

■《5年前的冬天,因为一个烤红薯……》追踪

早班途中看到晚报报道女孩忍不住哭了 多名热心读者积极提供线索 本报联动《周口晚报》等多家媒体帮助寻找 “一个烤红薯, 感动一群人,温暖一座城”

96678
郑州晚报热线:27255753
www.lzwb.com
扫描打开郑州晚报官方微信
打电话有稿费



李春艳说,她的心里挺忐忑,害怕听到不好的消息。

在寒冷的冬日早晨,因为一个烤红薯,20岁女孩和一位卖烤红薯的老大爷结下了爷孙缘,5年后从广州回郑州的她寻找老人延续那份情,可是老人却找不到了。昨日,发生在二七区老代庄的这段故事,经本报独家报道后引起了广泛关注,很多市民来电说,备受感动,流着泪读完了报道。 郑州晚报记者 石闯 文/图

女孩一下买了8份晚报

“如果不是晚报,我或许根本没有机会把对老人的思念和牵挂表达出来”

“在早起的公交车上,看到郑州晚报的大篇幅报道后,我忍不住哭了起来。”昨日早晨7点多,接到记者发来“寻找卖烤红薯老人”报道已刊发的短信后,25岁的驻马店正阳县女孩李春艳急忙用手机打开晚报电子版,一看标题她就哭了。

“老爷爷,我有能力给你做肉丝面条了,可是你去哪儿了?”“她还在这里等着吃您的烤红薯……”

这两句话就像电击一般,一下子触动了李春艳的心灵。她说,自己原本只是想默默地寻找老人,从未想过会成为新闻的主角,更为这么多人帮助她而深深地感动。

“看完整篇报道,回想到终于回到郑州可以给老人做碗肉丝面条,再炒几个小菜,可是找了多少次却始终找不到他,我哭了无数次。”李春艳说,郑州晚报对她的关心和

帮助让她感到了亲人般的温暖,“如果不是报道,我或许根本没有机会把对老人的思念和牵挂表达出来。”

下了公交车后,她做的第一件事就是去单位附近的报摊买郑州晚报,一口气买了8份,“无论能不能找到老爷爷,我都想告诉自己和亲朋好友,郑州晚报要珍藏起来,这份情也会永远铭记在心。”

女孩单位 奖励她1000元

“看了晚报报道,同事们很感动,为公司有这么优秀的员工而骄傲”

“看了郑州晚报的报道,很多同事都很感动,为我们公司有这么优秀的员工而骄傲。”昨日中午,河南莱苏服饰有限公司运营总监许霞表示,李春艳从10月28日入职后,勤奋敬业。他们决定,奖励她现金1000元,并号召广大员工向李春艳学习。

昨日,本报的这篇独家报道不仅被新浪、腾讯、凤凰等多家门户网站转载,也引起了省会多家媒体的关注。河南电视台、郑州电视台等多家媒体纷纷联系本报记者,对李春艳寻找老爷爷延续爷孙情的事情进行了跟进,“我们也想通过报道,帮助春艳早日找到老爷爷”。

为了尽早找到老爷爷,帮助李春艳达成心愿,昨日下午,本报联动《周口晚报》、周口电视台等周口当地媒体,希望借助郑州、周口两地媒体的力量,让李春艳实现爷孙团聚。《周口晚报》一名记者说:“这个故事非常感人,我们为卖烤红薯的老爷爷是周口人而感到自豪,会尽力去寻找的。”

读者拿着晚报上街帮助寻线索

“一个孤身打拼的女孩,一个卖烤红薯的老人,因为一个烤红薯结下了爷孙缘分,真是太感人了,我禁不住哭了两次”

“一个孤身打拼的女孩,一个卖烤红薯的老人,都是草根一族,他们原本互不相识,也没有血缘关系,却因为一个烤红薯结下了爷孙缘分,真是太感人了,我禁不住哭了两次。”昨日上午9点多,家住老代庄的市民池先生顾不得刺骨的寒风,拿着晚报在老代庄附近的街道寻找老人的线索。

“喂,前边有个卖烤红薯的老人,咱们过去看看

是不是老爷爷?”然而,走近了定睛一看,池先生不禁有些失望,“我家就在这里,有空了,我就会上街找,一有消息马上给你们联系。”

“老人的脾气很温和,总是笑呵呵的,给人感觉很好相处!”昨日上午10点多,老代庄一家诊所负责人梁先生表示,卖红薯的老人在老代庄摆摊好多年了,不少人都知道他,吃过他烤的红薯,“他在附近租

房子住,身体有不适了会来我这儿看病,我和他会聊些家常”。

“他上了岁数,每天出去进货,在寒冬腊月天里出摊,生活过得也挺艰难。”梁先生说,他也是看了郑州晚报后觉得非常眼熟,才想起老人来了,“老人自己赚不了几个钱,却还能想到照顾别人,临走时一下给了女孩500块钱,让我没想到,鼻子酸酸的。”

没有找到老人还听到了不好消息

“我宁愿不再找他不再见他,也不想知道他所有的不好。只想他健健康康”

昨日下午,在老代庄一处修鞋铺,李春艳拿着照片,询问一位和老爷爷熟悉的大叔时,人们纷纷围过来,对爷孙俩的情谊赞不绝口。这位大叔说,以前老人经常在这里摆摊,他是生病回老家了,“在郑州治疗花销大一些,回了县里医院,究竟哪个县,我记不清了”。

李春艳说,老爷爷常

待的那条小路基本上没什么变化,每次回来带老人吃饭的饭店也依然在,熟悉的店面都依然在,而且又多了一位卖红薯的大爷。她问了很多,大家基本上都认识老爷爷,说他人很好,只知道老人姓孙,有的说他生病了,有的留了电话说帮她问问,最难受的消息就是有人说老人不在了。听到这个消息的那一瞬间,李

春艳再也控制不住情绪,哭了起来。

“突然之间不想找了,我害怕听到坏消息,害怕知道所有有关他的坏消息。”李春艳告诉郑州晚报记者,她的心里挺忐忑,“我宁愿不再找他,不再见他,也不想知道他所有的不好。现在只想他健健康康就行。”当然,她也很纠结,但她知道她说服不了自己。

网友声音

一位摆摊老人 一名年轻女孩 温暖了这个冬天

本报报道在广大市民和网友当中也引起了强烈反响。

市民衡先生看了郑州晚报的报道后,说出了自己的心声:“一个烤红薯,温暖一个人;一个烤红薯,告诉我们何为感恩;一个烤红薯,感动了一群人,温暖了一座城!”

@春暖花开:不忘旧恩,心怀感恩。好人一生平安。

@泛泛-涟漪:懂得感恩的人总是会幸运的。

@阳光天地好9:善良的爷爷,懂得感恩的丫头!

贴吧 @luobuying:好感人,大家有消息帮她吧。

@还能问吗:一块烤红薯,一碗热面条,一位摆摊老人,一名年轻女孩,温暖了整个冬天的故事。



如果你知道老人的相关信息,请及时拨打郑州晚报新闻热线96678,帮助女孩圆了她的心愿吧。